

第一屆金門盃海峽兩岸燈謎交流賽 金中登場



第一屆「金門盃」海峽兩岸燈謎交流賽，昨日下午在國立金門高中中正堂展開激烈的腦力大競賽。

由金門縣政府指導，台灣謎學研究會及金門縣領團解說員協會承辦，金門縣文化局協辦的「第一屆「金門盃」海峽兩岸燈謎交流賽」活動項目有：燈謎筆猜賽、個人電控競猜賽、團體電控競猜賽、對外展演猜。

燈謎筆猜賽於8月25日19:30~21:00舉辦，與會兩岸選手及嘉賓，除評委及出題老師，均可參加本場比賽，並計算個人成績。並根據個人成績分別按大陸組、台灣組各取前三名，頒發冠、亞、季軍獎狀及獎金。

而個人電控競猜賽於8月26日15:10~16:00舉辦，並根據筆猜賽個人成績，分別按大陸組、台灣組各取前六名選手，共十二名選手參加本場比賽。

同時根據個人電控競猜賽成績，取前六名選手，頒發冠、亞、季軍獎狀及獎金。

至於團體電控競猜賽於8月26日14:30~17:10舉辦，並根據筆猜賽團體成績（三名選手筆猜成績加總），分別按大陸組、台灣組各取前四名團體，共八隊取得團體電控競猜決賽資格，其他十一隊需參加團體電控競猜預賽爭取另外四隊決賽資格，台灣組保障入圍決賽兩隊。另外，根據團體電控競猜決賽成績，取前六名團體，頒發冠、亞、季軍獎狀及獎金。

幾乎是農曆春節過年正月十五元宵節才有的猜燈謎活動，這兩天就因為有第一屆「金門盃」海峽兩岸燈謎交流賽舉辦，讓參賽者和觀眾體會腦力大競賽的刺激。

第一屆「金門盃」海峽兩岸燈謎交流賽，昨日下午14時30分起在國立金門高中中正堂展開激烈特區辦理對外展演。

賈斯汀與好萱兩位青年，在參加旅遊新創公司「泛見學旅工」計畫之前，從未到過金門；而兩人是在今年八月時駐點在金城的後浦，

躍上舞台並猜中謎底者，即贈彩品乙份。

主辦單位希望透過活動，朝推動民間交流、增進相互瞭解，並透過傳統民俗文娛活動形式的競賽平臺，讓兩岸互動更緊密、交流更具體。

至於參與本次大賽的大陸支隊伍，各有十九支隊伍參加，團體賽參賽隊伍：《大陸組》石獅隊、90后隊、深圳隊、廈門隊、紅頭船隊、漳州隊、同安隊、涵秋隊、晉江隊、普寧隊、福建女隊、個什麼隊、《台灣組》澎南隊、博大精深隊、府城隊、台中隊、台中龍隊、黑馬隊、高雄市隊。計有一百多位謎友參賽。

見學旅工明晚成果分享

記者許峻魁／金城報導

並且開始以當地為靈感開

的創意計畫。而這項「見學

旅工」計畫，主要是透過三

十天以上的異地旅遊與工作

認識當地，全台共有六位台

孩黃好萱的「見學旅工」即

將結束，兩人預計在明

（二

籍、六位外籍旅客，在八個

鄉鎮點進行。

後浦泡茶間說明，

在本（八）月中用五天時間

來金門常駐一個月，來自

加拿大藝術家賈斯汀（Josten

Tyler Tate）與來自臺灣的女

孩黃好萱的「見學旅工」即

將結束，兩人預計在明

（二

籍、六位外籍旅客，在八個

鄉鎮點進行。

後浦泡茶間說明，

在本（八）月中用五天時間

來金門旅行、工作的

觀察、行動與經驗。另，今

（二十七）日下午三時，文

化部將在後浦泡茶間有一場

見學旅工」成果分享會，兩

人將與聽眾們分享這一個月

以來，在金門旅行、工作的

觀察、行動與經驗。另，今

（二十七）日下午三時，文

化部將在後浦泡茶間有一場

見學旅工」計畫之前，從未

到過金門；而兩人是在今年

八月時駐點在金城的後浦，

躍上舞台並猜中謎底者，即贈彩品乙份。

主辦單位希望透過活動，增進相互瞭解，並透過傳統民俗文娛活動形式的競

賽平臺，讓兩岸互動更緊密、交流更具體。

至於參與本次大賽的大陸支隊伍，各有十九支隊伍參加，團體

賽參賽隊伍：《大陸組》石獅隊、90后隊、深圳隊、廈門隊、紅頭船隊、漳州隊、同安隊、涵秋隊、晉江隊、普寧隊、福建女隊、個什麼隊、《台灣組》澎南隊、博大精深隊、府城隊、台中隊、台中龍隊、黑馬隊、高雄市隊。計有一百多

位謎友參賽。

老故事。

責任編輯／蔡群生

文化同社區總曲目造親子美勞創作藝文扎根

記者李增汪／綜合報導

飾品，希望能帶給我們的生活增添更多的樂趣

，同時也進而提高居家的生活品質。

金門縣文化局為推動社區總體營造，鼓勵

社區居民積極參與公共事務及藝文扎根活動

，厚植多元文化價值，使居民與社區形成互

惠共生的生命共同體，金沙鎮大洋社區發展

協會於八月十二日經辦理兩梯次的「蝶谷巴

特帆布袋拼貼活動」課程之後，八月二十五

日及八月二十六日再安排辦理「彩色編織籃

」及「手作筆筒」兩場適合親子美勞活動的

課程，是讓參加民眾收穫良多。

金門縣文化局表示，這兩次主題主要讓社

區居民及參與民眾利用簡單的素材零件及壓

克力顏料，做成彩色編織籃及手作筆筒家居

大洋洋內的東沙尾、內洋、東山、東溪等四個

自然村組成，社區人文及產物多饒，如鄭氏

一樓舉行（東山觀音寺旁）。產物多饒，如鄭氏

大洋社區位於金門東半島，屬於金沙鎮，為

大洋內的東沙尾、內洋、東山、東溪等四個

自然村組成，社區人文及產物多饒，如鄭氏

大洋社區位於金門東半島，屬於金沙鎮，為

喜神：西	東方
財神：正	日煞：西
日沖：雞	14歲
祭祀 啓攢	拆卸
宜 修造	安門 入宅
不宜 嫁娶	安葬

基本救命術研習 全縣74位教保員受訓

記者莊煥寧／金城報導
金門國家公園辦理紀念23砲戰60周年夜行軍活動，金門地檢署檢察長毛有增親自帶隊共襄盛舉，並以「莫忘八三、反賄護金門」為標題，向參加活動的民衆行銷推廣今年新推出的檢舉賄選專用QR CODE，鼓勵民眾勇於檢舉賄選，勿讓賄選歪風破壞了前人犧牲奉獻、堅持抗衡才換來的今日民主與自由。

金門國家公園為紀念金門23砲戰60周年，細懷前人的犧牲奉獻，辦理夜行軍活動，請參見第1版。

記者陳麗好／金湖報導
金湖鎮柏村國小附設幼兒園辦理「金門縣107年度幼兒園—基本救命術」研習，全縣74位幼兒園教保服務人員到場參與，在金門醫院副院長董文雅及四位助教指導下，學習心肺復甦術等基本創傷和止血包紮等急救技能並進行筆試及術科實務測試，通過者可取得BLS合格證照。柏村國小表示，教保服務人員任職每二年應接受基本救命術八小時以上訓練，期許透過研習提昇學校教保人員急救技能，當遇有事故發生時能夠正確判斷及因應，將傷害減至最低。

落實證照制度，培訓初級救護人力，建立地區性校園教保人員急救技能，提高校園對事故發生之處理能力，以期將傷害減至最低。金門縣政府教育處辦理「金門縣107年度幼兒園—基本救命術」研習，由金湖鎮柏村國小附設幼兒園承辦，假衛生行政大樓三樓會議室辦理，共吸引全縣74位教保人員參與。

課程邀請金門醫院副院長董文雅到場傳授心肺復甦術（CPR）／電擊去顫術（AED）、呼吸道異物梗塞基本創傷救命術等。

（陳麗好攝）



柏村國小附設幼兒園辦理「金門縣107年度幼兒園—基本救命術」研習，邀請金門醫院副院長董文雅到場指導，與會74位教保人員經過八小時的學、術科研習並參與BLS證照考試。

為新學期暖身 湖幼親師生提前相見歡



金湖幼兒園辦理「小班迎新暨班親會」，吸引160位幼小班新生在父、母及家人的陪同到校參與，透過班親會、關卡互動，親師生提前相見歡，開心又溫馨地迎接小寶貝們的第一次上學。

（金湖幼兒園提供）

记者在许凯风、许国彬、萧志凯、张陆强等四位助教协助下，进行分组实践演练实测，以及颈圈固定及伤患运送和止血包扎及小儿身体评估等，最后并进行学科及术科测试，达八十分者可取得BLS合格证照。

金門医院副院长董文雅表示，课程为期八小时主要传授心肺复

蘇、电击除颤术（CPR）／电击去颤术（AED），基本创伤急救，并与会教保员进行测试，学员都非常

认真也相当聪明，稍为提醒一下即能做到位，相信大家都收穫丰

富。

而课堂中所传授的基本救命术不只适合教保人员，同时亦是

全民皆可学习及具备的基本急救技能。

柏村国小表示，依据幼托法第三十二条规定，教保服务人员

每年能够接受基本救命术八小时以上训练。故教育处於每年开

学前办理该研习，提供证照到期或新进入的教保人员取得训练和

考试证照。也期许藉以提昇学校教保人员急救技能，当遇有事故

发生时能够正确判断及因应，将伤害减至最低。学员参与踊跃，

学试及术测实测皆达标。

（陈丽好摄）

（记者陈丽好／金湖報導）

（小班新生）

（记者陈丽好／金湖報導）



《爲愛書寫》出版序文

◎楊清國

日報社論主題的一種突破。

感謝金門日報社長蕭寬民、白昶高、張春傳、楊成業、陳金文、顏恩威等各位長官的栽培，邀我加入金門日報專論、社論主筆群，長達十五年（民國78—93年），後黃雅芬、陳大鵬、傅仰土等社長暨李福井、翁維智、陳榮昌、陳國興等主編，又邀我參加副刊「活江夜話」專欄筆陣，迄今也已十七年（民國95—107年），我不斷為家鄉金門發聲。我是學新聞的，不是學文學，自知文筆不夠美，見解有時也很自我，不一定成熟，但幸好有編輯長官們把關，隨時隨地教導、指正，才能長期分享我對金門的一份關心和熱愛，為文的樂趣在經常獲得回響，有讚嘆認同也包含責問批評，我認為各人角度不同，他們的表達都是對家鄉不一樣的愛。

民國八十一年，我在蕭社長協助下，金門日報社幫我自費出版第一本文集，書名就叫《金門真美》。已故老作家陳臻超撰句、書法家洪明燦書寫向我致賀：

「一枝健筆寫金門，十年成書可傳世。」當然我知道是溢美之詞，但是這本書我真是寫了十年，老作家對我的鼓勵很大，讓我筆耕不已，如今也出了八本書，然年近八十，已有力不從心、江郎才盡的感嘆。

金門從唐朝牧馬侯陳淵，在一千七百年前，率領一班人馬，以犧牲奉獻，啓發山林的精神，大力開拓了這塊地方，先民遺留下來的傳家寶是：勤勞純樸、刻苦奮鬥，自力更生的傳統美德。金門古稱浯洲，明、江夏侯周德興築牆於此，以其內捍漳、廈，外制臺、澎，甚具「固若金湯，雄鎮海門」之勢，故名「金門」。其地形，在畫家的彩筆描繪成一隻奔騰的猛虎，好像非常勇猛威武，她雄鎮閩海，屏障臺灣。金門五次戰役曾經威風八面，有傑出表現的成就美。金門民情溫純，一向典雅、古老、簡樸，蘊含了中華歷史情懷，金門「小三通」後，人人嚮往神州故國；人人心懷國家民族；人人期盼兩岸和平共生共榮，金

門這隻猛虎不再展現勇猛威武了！

南宋大儒朱文公雲谷老人，曾在金門設立書院講學，傳授他理學居敬的道理。活江子民深受朱夫子禮教的薰陶，文風昌盛，昔日金門出了五十位進士，現今教育成功，據（107年教育處統計）：金門有四百五十五位博士；五十八位將軍（中將八位、少將五十位，據民政處兵役科106統計），享有「海濱鄒魯」、「英雄島」之讚譽。世人把金門看成類似孔老夫子、孟老夫子生長的地方，那樣高貴的聖地，金門是抵抗強權堅忍不拔，令人感動的英雄偉人。金門是個好地方，天很青，海很藍，樹很綠，空氣很新鮮，大地很寧靜，像婆娑仙境，人間淨土，確實是塊佛寶地，沒有地震，也不會土石流。歷史的借境，告訴金門子民要愛惜大地，做好環保，要心存善念，要用愛與慈悲來建設金門，金門才能永續經營發展，我們才有真正永遠的幸福！

總之，金門人應知珍惜金門質樸、單純的文化美；應重視對先聖先賢留傳的精神生活素質去投資保存，加強金門的歷史、文化、史蹟等軟體建設，建設金門成為一座健康、安全、整潔、美觀的「金門養生文化島」。

最後感謝金門縣文化局補助經費出版；感謝金門縣寫作協會理事長王先正老師，為本書寫序與校正；感謝黃華泰、林月貞賢伉儷協助出書；感謝一切衆緣的成就。

波士頓庖廚記

◎洪玉芬

當東方的肚腹碰到西方的廚房，簡直像在撒哈拉沙漠行走找不到水喝，混亂極了。

客居波士頓數日，雖投宿旅店，白天活動都前往百尺近的女兒賓居處，英式蘇格蘭百年的老式建築，沉甸甸的推門，層層把關。福爾摩斯電影情節的古老電梯，拉開鐵鍊門，笨重且聲大，木頭地板走起路來嘎嘎響，充滿了無限想像空間。

話說這趟美加之旅，從抵達就一路玩要去，每日更換不同景點與旅店，吃食都隨行程中的「谷歌」而定，或亞洲菜、或美國菜，日日雖更換嚐鮮，卻彷彿貼不到胃脾。所以當女兒說回波士頓以後可到她住處煮飯，我的肚腹宛如賓至如歸，欣喜萬分，抵達便直奔超市，大肆採購。煮飯，要煮出媽媽的味道，因此選了三道女兒平日愛吃的家常菜——洋蔥炒牛肉，紅燒魚和豆瓣醬花椰菜。進入廚房，磨刀霍霍，方夢初醒，道具闕如，大嘆巧婦難為無米之炊。

切菜，砧板拿來，像芭比娃娃辦家家酒的大小，小心翼翼切著，心裡不免犯嘀咕，早知如此不如外食較快。但是，不一會兒工夫，切著切出遐意心，這個季節的波士頓城，陽光明媚，氣溫怡人，非得叫人放慢步調生活不可。女兒一旁就水槽淘米洗米，水柱慢慢流下，一雙彈鋼琴的修長玉手，對米粒做Spa按摩似，這兒壓壓那兒壓壓，來回數次。我看了一眼，心中暗暗稱奇，若我在家中淘米洗米，必是水龍頭嘩啦嘩啦流，濺出水花。因為急著腦筋轉轉，下一分鐘該做什麼家事，那有美國時間讓她如此慢條斯理，難道來了美國就該有美國時間做這些生活中既是「小」也是民以食為天的「大」的事嗎？想到此，念及她以後如何養兒育女？不禁衝口而出：「我沒教過你煮飯嗎？」她回答得簡潔：「沒有。」往記憶的時光隧道搜索，想不出有任何教過她煮飯的畫面，不死心的再問一次：「我真的沒教過你煮飯嗎？」這一次只有我自己知道，語調與前一次不一樣，因為有很深的愧疚，以前因

相隔兩地，陪伴時間太少。

美式爐子，四個爐口，置放平底鍋，沒有平日習慣的尖底大鼎，空有功夫，難以展身手，何況我遠離刨廚久矣，哪來的功夫？於是，熟起油鍋，花椰菜撕成小小個頭，躺在平底鍋內，像小學生擠在足球場，球賽正開始，你推我擠、爭先恐後，一不小心便要被擠出場外。鑊子毫無用武之地，懸在空中，一不小心就把花椰菜鑊出場外。改用木筷攪動，兩根長筷忽上忽下，如維持秩序的指揮棒，使出渾身手勁，要花椰菜小學生「它們」乖乖就位好。美國的花椰菜比台灣品種來的硬，找個鍋蓋悶軟，翻翻找找，覓來一個，太小，蓋上如大人穿小孩衣。

下一道紅燒魚，熟了油鍋沒排煙機，趕快熄火，開窗揚風減煙，喘口大氣，端個鉢碗調醬汁，沒平日習慣的純釀醬油，改用烏漆嘛黑的老抽，和著薑末、番茄醬，勉強煮出一道面目不討喜的紅燒魚。

因煮飯需採買，買菜也是一門學問。「whole food」是道地的美國超市，整潔明亮，食品果蔬，分類清楚。相對的「888」的亞洲超市，整潔度略差，明亮稍減，物品排列稍零亂，甚至一入門有異味撲鼻。兩者規模皆大，應有盡有，採購上仍有區分，買菜買著買出心得來。生猛海鮮、龍蝦魚類上亞洲超市；肉品蔬果重品質，分類包裝清楚，找「whole food」。舉個玩味的例子，「whole food」一把蕙美金一塊，每根品質鮮翠欲滴，連蕙尾都可用，而「888」的蕙三把美金一塊，需費勁挑挑揀揀，淘汰枯黃葉加上時間，一分錢一分貨，資本主義斤斤算計，莫此爲甚。

來到波士頓沒吃龍蝦，無以交代海邊長大的口腹之慾。最實惠的做法是直奔「888」亞洲超市，氣定神閒的指著水池中游泳的龍蝦，對超市的服務員說你要一隻多重，螯腳短缺較便宜，買它也無妨，因爲它仍活跳跳被五花綑綁著，新鮮度不減。算算人頭再核算數量，大西洋東岸的龍蝦，隻隻巨碩且殼甲堅硬，感覺牠們個個歷經了浪花的千錘百鍊。一個大電鍋，一次只能蒸二隻，四隻分兩次蒸，蒸熟，鍋蓋打開，紅豔豔的，漂亮極了，聞起來似有一

股海水熟悉的鹹味，撲鼻而來，精神一下子倍增。一人對著一隻奮鬥起來。那時刻，不知該說是龍蝦征服了我們的脾胃，或是我們的聚精會神征服了龍蝦，好像說不清了。

連日來的煮飯心得，因美式廚房不利熱炒，買菜改朝適合燉煮的方向。「whole food」有優質的牛腱，切塊，川燙，加蔥段薑塊料理酒老抽生抽糖滷包等等混著燉煮，再加入番茄切丁洋蔥紅蘿蔔切塊繼續熬煮。乖乖，這樣的一鍋配著白飯，大家邊吃邊嘖嘖讚賞，簡直是東方與西方的大熔爐，美妙的合併。

第二天，趁勝追擊，在明亮的櫥窗前徘徊，帶有油花紋路的牛小排，對我眨眨眼，漂亮之姿，令人吸睛，於是，在售貨員小心翼翼的用淋膜薄牛皮紙包裝下，帶了四片回家。

爐子下端，有個大大的烤箱，求救於女兒的室友。心想他們長期生活於此，烤箱經驗應屬家常便飯，因此把牛小排交給她發落。我的廚娘生涯全靠揣摩，在外面吃過好吃的回家依樣畫葫蘆，「約略」時間，用心感覺，從沒章法。因此，這牛小排烤呀烤得超出我感覺的「約略時間」時，忍不住問她，她含糊的回答，我聽不清楚，仍不疑有它繼續烤下去。後來憑經驗，直覺不好，關掉開關，打開烤箱，取出牛小排，已瀕臨黑木炭的邊緣。

再問她，從哪得知如何烤這牛小排？她回答，網教。

現在才聽清楚了這兩字，啞然失笑，我的年代，生活能力來自實際經驗；年輕的世代，則來自虛無的雲端。

旅行，是這輩子做最多的事，懷抱的思想，以爲隨遇而安，處處爲家。這次波士頓煮飯經驗，深刻自省，若是移民植居他鄉異地，吃飯煮飯，只不過是所有挑戰的一個小考驗，如果連這個都克服不了，遑論其他。不禁，遙想年輕時代曾經一個意外，擦身而過的移民計畫，如果當初移居遙遠的他鄉，現在回首，那會是怎樣的一個人生？肯定的，我還是會從煮飯開始思考我的人生。

那麼，此時此地，煮飯快樂，吃飯萬歲。

米粉的幸福滋味

◎文·圖／潘憲榮



傳統手工食品，除了美味外，更多了一份難以言喻的親切感與信任感。

隨團參加新竹市政府推出的「香山走透透小旅行」，參訪頗富盛名的新竹米粉老店，這家歷史悠久的米粉廠，仍堅守傳統作法，讓人倍感親切。大夥兒循著製作流程參觀，從輸入米

漿，調製成型及蒸煮，再經過披米粉及日晒，每一個流程都必須拿捏恰當，才能生產出質佳味美的米粉。傳統手工米粉製作，的確非常繁複而辛苦，加上利潤不高，傳統工廠大多已轉行或改變生產方式。鼎盛時期，新竹手工晒米粉業超過百家，現剩不到十家，讓人不勝唏噓！

「來，大家嘗試一下披米粉的步驟！」這個動作是將米粉一份一份折放在竹簍上，準備日晒。我和內人下場操作，從簡單的動作中，可讓人領略到米粉與雙手互動的感覺。

米粉披覆在竹簍上後，拿到室外實施日光浴，一片片竹簍相連結，形成非常有特色的畫面！新竹由於地形因素，風的能量格外豐沛。「三分日晒，七分風乾」是新竹米粉最大的特色。看著晒米粉頗爲壯觀的場景，心中盪漾著無限謝意；的確，傳統食品產業必須具有使命感與堅持不

懈的毅力，才能將美好的古早味保存下來。

「用傳統手工及日晒，使米粉的口感更香Q，前一陣有不少日本旅遊團來參訪及品嚐……」和八十幾歲的老闆打招呼閒聊，他告訴我米粉日晒和烘烤的口感不一樣，烘烤的少了陽光與風的味道，這份大自然的味道無可取代。

爲了讓大夥兒品嚐一下新竹米粉的美味。這裡備有炒米粉免費供大家試吃。「真不錯哩！」每個人對其味道、口感都讚譽有加。米粉是普羅大衆的庶民食物，其料理方式非常多元。不論是炒或煮都各有不同風味。我有幾位旅居國外的好友，每次回國，一定會到廟口、夜市，吃一下故鄉美食，最常吃的就是炒米粉和貢丸湯。多年前，剛搬到台北，有一個冬天晚上，我和內人突然很想吃一碗具有家鄉味道的米粉湯，走遍附近的大街小巷，最後終於在一個小巷口找到，吃了一碗熱騰騰的傳統米粉湯，飄香滋味紓解了不少鄉愁。

多一分執著與用心，就能讓懷舊美味飄香。手工米粉，道地的鄉土美食，傳承著先人的智慧，雖然製作過程滿辛苦，但美好滋味飄送著幸福的味道，讓人回味無窮……。

毋忘八二三！

南宋大儒朱文公雲谷老人，曾在金門設立書院講學，傳授他理學居敬的道理。活江子民深受朱夫子禮教的薰陶，文風昌盛，昔日金門出了五十位進士，現今教育成功，據（107年教育處統計）：金門有四百五十五位博士；五十八位將軍（中將八位、少將五十位，據民政處兵役科106統計），享有「海濱鄒魯」、「英雄島」之讚譽。世人把金門看成類似孔老夫子、孟老夫子生長的地方，那樣高貴的聖地，金門是抵抗強權堅忍不拔，令人感動的英雄偉人。金門是個好地方，天很青，海很藍，樹很綠，空氣很新鮮，大地很寧靜，像婆娑仙境，人間淨土，確實是塊佛寶地，沒有地震，也不會土石流。歷史的借境，告訴金門子民要愛惜大地，做好環保，要心存善念，要用愛與慈悲來建設金門，金門才能永續經營發展，我們才有真正永遠的幸福！

毋忘八二三

◎張青松

毋忘八二三，金門浴血戰
光榮六十年，英雄固家邦
永遠忠誠，擦亮莒光
銅鐵同心，轟破敵膽
砲轟難撼太武山，彈擊破敵料羅灣

毋忘八二三，一戰定江山
勝利一甲子，台灣保平安
親愛精誠，三軍臂挽
團結必勝，全民國防
幸福時代常思危，軍民共好永居安

之前去宜昌下船後，從重慶上船到長江酆都不遠有個有名的鬼城，古稱平都山，據說漢朝有陰長生和王方平在此修道成仙而成為洞天福地。

若從碼頭上電瓶車後有約六百多臺階，我們隨著時代進步，可以採用纜車取代步行，有時真的很佩服古人的腳力。

相傳幾十年前時，居民在長江下游乾枯時會聽到鬼的哀嚎聲，現在不會了，但是從信仰民間傳說造就了酆都的鬼城之說，亦有中國神曲之鄉之稱；然而，子不語鬼神，主要還是勸人爲善爲主，遊鬼城不宜花太多時間。

明朝永樂年間建了奈何橋也就是通仙橋，原是廖陽殿的附屬建築——但是，在現實與歷史陰陽中變成審視善惡的試金橋，若能順利走過方是通過第一關考驗：奈何橋分三道，傳是被民俗藝術家劉三姐唱過後，夫妻若想下輩子仍結連理可走中間；而望鄉台，是讓那些陰魂看子孫掛記之人的地方，望鄉之後就該喝了孟婆湯，重新開始：若是一起誓約走過的夫妻聽說即使喝了，下輩子也還是會在一起的，因爲會忘了那些不快只記得那些美好，並且冥冥中就會相遇再續前緣；而回頭走過左邊銀橋可得富貴，走過右邊銀橋是平安健康，只能走一道，魚與熊掌不可兼得，端看你回頭要選擇什麼。

走過奈何橋有個亭子上面提著星辰礮三個字，裡邊放了兩塊石頭，又稱試夫石，分陰石、陽石，陰石是不動的代表妻子，是家庭的重心也是根本，陽石代表丈夫，要抬起三百多斤跟著陰石繞轉代表忠貞，最後再放穩在陰石上面，代表通過考驗是忠實可靠的丈夫，可惜，在場沒有人出來試試看，反是專門練功的師傅表演——至於他是否妻還是靠此賞錢維生就不得而知了。

拜見玉皇大帝跟藥師殿財神殿百子殿後，走過陰司法網，就到第二關鬼門關，傳說若有路引者善者可以順利通過，路引，就是我們燒給先祖讓他平安且順利通過的一種信仰，可惜人間沒有所謂的路引，從天問開始就一直尋不出天人之際；若惡者被判刑後就將打入地獄，只是，千古的刑法是否有變就不得而知了。

過了鬼門關就是有名的黃泉路，一走黃泉切莫回頭，無論是有人呼喚或拍打，兩邊提了字說浮生紅塵恍夢一場，真假虛實最末也是終歸黃泉：出自《東周列國》，鄭莊公見母》的典故。我又想到以前的目蓮救母，多少人都是放不下情啊！

聽說天子殿有一千六百多年的歷史，亡魂都要經過考罪石，男用左腳女用右腳，唯有可以在金雞獨立十五秒才算通過，若你善行積得愈多就站得愈久，未過者，就要打入十八層地獄受罰。

閻王殿，其門檻之高是我尚未看過有過者，讓人見著不得不抬高腿低下頭，放下生前一切，一切平等。我好奇爲何他的門檻比玉皇大帝還高，導遊竟說天高皇帝遠，不過，自古，門檻就是象徵著身分地位，想來陰間也不能免俗！相傳文革時好些都被破壞，唯獨文革的閻王像被保存，就因爲來審視的主考姓嚴，周邊人說這樣陰間司法也有個閻王君可以看透一切—閻王像因而保存下來，有三百多年的歷史風霜，而前面有四大判官：賞善罰惡查察及崔判官外，並有十名勾魂的陰帥，人間的一切就在此閻王殿分明！

看那些生前因爲逢迎拍馬最後變成勾魂使者的牛頭馬面，不太理解爲何生前逢迎爲何死後還能當陰帥，只因爲有悔改之心嗎？導遊說那有點像現在的公安，可見，不論陰陽人性始終沒有改變，是善是惡也許我們生前不知死後的答案也在茫茫的風中。

美友台重量級參議員馬侃辭世 享壽81歲

除了終身對美軍的奉獻與支持外，馬侃也一直是美國國會最挺台灣的議員之一，多次在國會殿堂為台灣發聲。

陳菊日前訪問亞利桑那州鳳凰城與僑胞會晤時，曾轉達蔡總統對馬侃的問候。陳菊當時表示，馬侃在美國國會輩分與聲望崇高，且與台灣有深厚淵源，對台灣政府相當支持，走訪鳳凰城主要是向馬侃致意，但獲悉他的身體狀況不便會客，改以鮮花與信件慰問。

文金三會 文在寅者

（中央社記者姜遠珍首爾26日專電）南韓執政黨共同民主黨今天表示，總統文在寅今天打電話給該黨新任黨魁李海瓚祝賀他當選，文在寅說正在推動9月平壤南北韓高峰會訪問北韓時與朝野國會議員同行的方案。

南韓聯合新聞通訊社報導，文在寅說，改善南北韓關係是歷史賦予的責任，希望共同民主黨為政府工作提供支援。

文在寅表示，共同民主黨要在立法方面發揮積極作用，他近期將宴請朝野各黨領袖，青瓦台今後將加強與各黨的溝通。

集詩文書 許叔 廣行

文在寅將於9月在平壤與北韓國務委員長金正恩舉行第三次高峰會，兩人分別於4月27日與5月26日兩度在板門店舉行高峰會。

66歲的李海瓚昨天在共同民主黨大會上當選新任黨魁，他曾於2004至2006年擔任總理，文在寅去年5月就任總統後，曾派李海瓚為總統特使訪問北京。

報導說，李海瓚將為凝聚黨政青（執政黨、政府、青瓦台）領導力而努力，希望更多朝野國會議員能隨文在寅訪問北韓。他說，希望文在寅在和金正恩會談時積極呼籲北韓參與北韓美國對話，以改善北韓美國關係。

臨場表現佳 亞運中華隊龍舟500公尺強勢摘金

中華男子輕艇代表隊周恩平、林聖儒提到，今天不只贏還贏很多，成績比預期的還要好，拿下金牌的感覺只有一個「爽」字可以形容，並說：「明天1000公尺也要拿下。」龍舟500公尺小組預賽中，中華男子輕艇代表隊划出2分15秒610，在分組中僅次於泰國，排名分組第二晉級複賽，複賽再划出2分13秒414，以分組第一之姿晉級決賽。

至於中華女子輕艇代表隊，在龍舟500公尺小組預賽划出2分32秒656，在分組中排在南、北韓聯軍及中國大陸之後，位居分組第三並取得晉級複賽資格；複賽划出2分33秒722，在分組中排在印尼、中國大陸、新加坡之後，位居分組第四，無緣爭取

亞運空手道完成2連霸 文姿云：就是爽

A photograph showing two female karate competitors in white gi uniforms and blue belts. The competitor on the left wears a black headband and red gloves, while the one on the right has long hair tied back and blue gloves. They are both shouting or cheering with their mouths wide open. The background features a red and white banner with the number '361°'.

台灣空手道好手文姿云(右)26日在2018雅加達亞運空手道女子55公斤級金牌戰,以4比0擊退伊朗女將哈卡莎(Taravat Khaksar)(左)金,完成亞運2連霸。(中央社)

湖前金店面
(7-11旁)
全新完工推出
0932-214276
金金威建設

福全金店舗NO6



全檳房屋仲介代銷有限公司

- ★遺產、贈與稅、理財規劃（代書業務）
- ★店面、道路用地、不動產買賣委託
- ★國內外、透天厝、建地、農地、合建、買賣
- ★一次委託、全球服務請找（誠信第一）金樽
房屋 銷售
- ★買賣交易安全、銀行「履約保證」安全保障

A photograph showing a person from behind, walking away on a narrow, rocky path. The person is wearing a bright yellow safety vest over a dark long-sleeved shirt, dark trousers, and a white headband. They are carrying a large black backpack and using trekking poles. The path is surrounded by low-lying green vegetation and leads down to a steep, light-colored cliff face. Beyond the cliff, the vast, clear blue sea stretches to a distant, hazy horizon under a bright, clear sky.

阿朗壹古道看美麗海岸線

阿朗壹古道屬清代「琅嶠卑南古道」其中一小段，沿線可見美麗東海岸，古道部分海域範圍也是保育類綠蠵龜等活動區域。

(中央社)

**考驗危機應變
國安會擬本週政軍兵推**

【中央社記者游凱翔、呂欣憓北26日電】知情人士今天表示，應兩岸局勢、考驗政府跨部會危應變，國安會擬本週政軍兵推，首度邀請立委、戰略學者進入指揮所演練。總統府回應，按慣不對外說明。

知情人士接受中央社訪問時表，政軍兵推由國安會主導，主要因應兩岸局勢變遷，模擬若國家要建設遭到破壞，或遭逢重大軍、災難或外交問題時，政府部門部會的垂直、水平溝通能力。

他也說，與歷年不同的地方在，今年首度邀請立法委員、戰略學者扮演友邦官員，並與國防部長德發等人進入衡山指揮所，模擬同的狀況想定。例如，當台海局

台因機並示重事跨於學嚴不勢。發生變動時，台灣友邦的反應，甚至是否會與友軍合作等推演，但細節不便透露。

知情人士指出，由於近日暴雨襲擊南台灣，加上今天晚上起又有另一波雨勢到來，各單位目前仍忙於救災，確切的政軍推演時間、方式目前仍未明朗，將進行評估後才會確認。國防部發言人陳中吉則回應，對此沒有說明。

首次邀請立委、學者「進洞」政軍兵推的原因，中正大學戰略暨國際事務研究所助理教授林穎佑接受中央社訪問時認為，台灣許多戰略學者有涉外、留外，甚至與國際智库接觸的經驗，較能夠「設身處地」的站在另一個國家的角度思考，因此適合由學者來擔任友邦的角色。

林穎佑也表示，藉由讓立法委員進入衡山指揮所，可以跳脫立法的思維，了解行政面的實際運作。若台灣未來進行軍購，立委也能了解箇中差異。

至於政軍兵推與漢光演習的差異，林穎佑指出，漢光演習著重在兵、軍事層面的「軍事戰略」；軍兵推則是更大方向的「國家大略」。

總統府發言人林鶴明表示，有國安單位、國防部門基於國家安全的必須所進行的各項人員訓練、務演習等，相關部門都會有最嚴謹的籌劃整備，至於有關細涉機敏，按照慣例不對外公開說明。

名城有線電視綜合台	
107年8月27日 CH33 節目表	
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門GO遊趣
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 金門傳統紅粿
10:00~11:00	頭家開講 戰役文化
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣
13:00~14:00	萬安堂三忠廟善信大膽島7神尊安座大典
14:00~15:00	2018金廈情牽 第四屆父親節感恩音樂會
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 金門傳統紅粿
16:00~17:00	頭家開講 戰役文化
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門GO遊趣
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 豆咖生活
20:00~21:00	萬安堂三忠廟善信大膽島7神尊安座大典
21:00~22:00	頭家開講 戰役文化
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 豆咖生活
01:00~02:00	頭家開講 戰役文化
02:00~03:00	名城報報

直线行驶 (最大)

美境企業有限公司
環境除蟲・消毒防治
-325號
衛生的害蟲進行消毒防治工作
鼠・跳蚤・蚊蠅・火蟻・病毒・細菌
新竹縣金寧鄉埔邊37號
服務電話：082-311452
1700677 0938021070

請電洽：322874